

ПОНЕДЕЛЬНИК
4 марта 1940 г.
№ 30 (1208)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

807475

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНЯТЬ СВОЙ ДОЛГ ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ

Наша социалистическая промышленность — фабрики, заводы и транспорт могут бесперебойно работать только тогда, если они будут своевременно обеспечены сырьем в особенности топливом. Не маловажную роль в деле обеспечения углем фабрик, заводов и транспорта играет Кузбасс, в частности и наш Киселевский рудник.

Все больше и больше механизируется угледобыча, облегчая труд горняка. Ежегодно увеличивается производительность труда, а вместе с тем растет и добыча угля. Велика была радость горняков треста «Кагановичуголь», когда они досрочно выдавали последние вагонетки в счет плана 1939 года. За успешное выполнение годового плана многие лучшие доби были награждены высокой наградой, многие были премированы.

На проходивших митингах, собраниях по поводу окончания годового плана горняки обещали не снижать темпов, работать так же, как работали в декабре месяце. Однако с первых же дней января 1940 года почти все шахты не выполняют месячных планов, а в целом по тресту образовалась задолженность за два месяца 42.200 тонн угля. Например, за два месяца — январь и февраль шахта № 1—2 недодала стране 10.547 тонн, шахта № 3 — 12.979 тонн и шахта № 4—6 — 17.944 тонны и только шахта № 5 за январь месяца выполнила план на 102,6 процента и за февраль — на 102,8 процента.

Заведующие шахтами и секретари партбюро заявляют, что они имеют все необходимое для выполнения плана. «У нас нет оснований к невыполнению плана», — заявляют руководители шахты № 3 тт. Локтев и Жигулин и шахты № 4—6 тт. Обухов и Малюков. Однако план все же не выполняют. Шахта № 4—6 февральский план выполнила на 86,5 процента. Отдельные участки за февраль месяц выполнили: 3 участок (начальник участка т. Абдулов) — на 74 процента, 5 участок (начальник т. Сушкин) — на 61,7 процента. Неполадки, аварии на этих участках вошли в систему. Шло работали в феврале и начальники участков тт. Мальцев и Павлов.

Не улучшается положение на шахте № 4—6 и в настоящее время. 1 марта план по шахте выполнен всего на 74,5 процента. Вся причина плохой работы кроется в плохой организации труда, в слабой постановке работы по развертыванию социалистического соревнования и стахановского движения.

Иное положение на шахте № 5. Там среди коллектива горняков чувствуется подъем. Большинство начальников участков как январский, так и февральский планы выполнили больше чем на 100 процентов. Например, начальник 5 участка т. Кабанов, и группант-орг, он же и горный мастер т. Заваруев февральский план выполнили на 115 процентов. Кроме того, они перевыполнили и план подготовительных работ. Хорошо на этом участке работают горные мастера, депутат горисполкома т. Хорольский, выполняющий план до 200 процентов, горный мастер того же участка т. Анисимов, который выполняет план от 150 до 200 процентов. Забойщики смены т. Анисимова тт. Казаченко и Евченко нормы выполняют от 174 до 197 процентов.

— Не ослабляем мы своего внимания и своевременно оказываем помощь, — говорит секретарь партбюро т. Скрипин, — тем участкам, которые почему-либо начинают отставать. Широко развернувшееся соревнование среди горняков, мобилизация командиров производства на выполнение планов позволило нам успешно закончить январский и февральский планы.

Партия, правительство и лично товарищ Сталин уделяют огромное внимание угольной промышленности, снабдили шахты врубовыми машинами, отбойными молотками и другими механизмами. Но они на наших шахтах зачастую простоявают. На шахте № 3 на третьем участке (начальник т. Мурзаков) вот уже несколько дней не работает машина «БШ» и, по заявлению т. Мурзакова, не будет использована в течение всего марта месяца.

Антимеханизаторские настроения кое-где еще дают себя чувствовать и очень крепко. Проведенный общественный смотр работы механизмов, по-видимому, не научил отдельных начальников участков и горных мастеров максимально использовать работу механизмов. Механизмы используются не на полную мощность.

Плохое использование механизмов, слабая трудовая дисциплина, отсутствие подлинного социалистического соревнования, нечуткое, небольшевистское внимание к людям — вот главные причины невыполнения плана.

Имея все возможности к выполнению и перевыполнению квартального плана каждой шахтой и каждым участком, горняки нашего рудника с честью справляются с этой задачей.

Приветствие СНК СССР и ЦК ВКП(б) трудящимся Бурят-Монгольской АССР

В связи с 20-летием освобождения Бурят-Монголии от банд белогвардейцев и интервентов Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) послали приветствие на имя президиума Верховного Совета Бурят-Монгольской АССР, Совнаркома Бурят-Монгольской АССР и Бурят-Монгольского обкома ВКП(б).

«Бурят-монгольский народ, — говорится в приветствии, — в прошлом угнетенный и беспощадно эксплуатируемый помещиками, капиталистами, купцами, пойонами, ламами и шаманами, обреченный царизмом на голод и вымирание, за истекшее 20-летие под руководством большевистской партии создал свободную социалистическую республику. Из по-

лудкой и отсталой царской колонии, из края кочевого хозяйства, Бурят-Монголия превратилась за годы советской власти в цветущую индустриально-аграрную республику, в неотъемлемую часть Советского Союза».

В заключение Совнарком Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) в своем приветствии выражают твердую уверенность в том, что бурят-монгольский народ в братском содружестве со всеми народами Советского Союза будет и впредь неустанно крепить мощь Бурят-Монгольской Автономной Советской Социалистической Республики и всего Советского Союза.

(ТАСС).

Награждение передовиков сельского хозяйства Бурят-Монгольской АССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся успехи в сельском хозяйстве, в особенности за перевыполнение планов по животноводству, награждены передовики сельского хозяйства

Бурят-Монгольской АССР. Орденом Ленина награждены 7 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 11, орденом «Знак почета» — 18, медалью «За трудовое отличие» — 49 человек. (ТАСС).

Оперсводки штаба Ленинградского военного округа

В течение 29 февраля на Карельском перешейке наступление наших частей продолжало успешно развиваться. Наши части захватили железнодорожную линию Выборг — Валкярви, заняли станции Яуряня, Хейньюоки, Эро (в 9 километрах восточнее Выборга), а также местечко Аласянно и дачи на восточном берегу Выборгского залива, что в двух километрах южнее Выборга.

Наши частями за 28 и 29 февраля занято 270 оборонительных укрепленных пунктов противника, из них 66 железобетонных артиллерийских сооружений, при этом потери противника составляют: 506 орудий, 2.732 пулемета, 19 танков, 20 тысяч снарядов, 10.000 винтовок и свыше 14 миллионов патронов.

На остальных участках фронта не произошло ничего существенного.

Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника. На аэродромах противника и в воздушных боях уничтожено 36 самолетов противника.

* * *

В течение 1 марта на Карельском перешейке наступление наших частей продолжало успешно развиваться. Наши части заняли: район водопада Паакколан-Коски на реке Вуокса.

ТОРГОВЛЯ НА ПОЛЯХ В ДНИ СЕВА

Десятки тысяч автолавок, развозок, коробейников и книгонош выйдут скоро на поля для продажи колхозникам, занятых на весеннем севе, различных товаров — сахара, кондитерских и табачных изделий, писчебумажных принадлежно-

стей, галантереи, парфюмерии, медикаментов и др.

Для торговли на полях Крыма потребительская кооперация выделила 21 автомагазин, более 500 развозок, 425 разносчиков.

(ТАСС).

ИЗЛИШКИ ХЛЕБА — ГОСУДАРСТВУ

С небывалым подъемом прошло собрание колхозников колхоза «Хель-хем», Михайловского сельсовета, на котором стоял вопрос о продаже излишков хлеба потребкооперации.

В своих выступлениях колхозники выражали единодушное мнение продать излишки хлеба государству.

Выступая, колхозник т. Ястребов И. сказал:

— Жизнь колхозников стала культурной и зажиточной. Этой счастливой и радостной жизнью мы обязаны нашей партии и советскому правительству, нашему великому Сталину. Государству я продаю 4 центнера хлеба. Вызываю всех колхозников нашего колхоза последовать моему примеру.

Депутат сельисполкома тов. Яковлев заявил:

— Почетный долг каждого гражданина Советского Союза всемерно укреплять обороноспособность нашей цветущей родины. С радостью я продаю свои излишки хлеба государству. Я уверен, что моему примеру последуют все колхозники не только нашего колхоза, но и всего Киселевского района. Этим мы еще раз доказаем нашу преданность великой родине — Советскому Союзу.

В прениях выступило 13 человек. Все колхозники с большой радостью поддержали предложение т. Ястребова о продаже излишков хлеба государству.

В течение двух дней колхозники колхоза «Хель-хем» продают потребкооперации 307 центнеров хлеба. Из 137 колхозных дворов 126 продают хлеб потребкооперации.

Передовые колхозники прошли по 10 и более центнеров. Так, т. Коновалов И. продал 11 центнеров, т. Филиппова Анна — 5,5 центнера, т. Филиппова Аграфена — 4 центнера, тт. Антонов Д. и Егоров Н. продали по 9 центнеров, тт. Галактионов И., Меньшиков И., Чернов И. — по 7 центнеров.

Из общего колхозного фонда было продано государству 300 центнеров хлеба. Вывезено на пункт Заготзерн 550 центнеров. Для вывозки хлеба были организованы красные обозы.

Большую массово-разъяснительную работу с колхозниками по продаже излишков хлеба государству провела партийная организация (секретарь тов. Арсентьев) и актив колхоза.

3. Карпов, Ф. Круглов.

Тираж Займа Укрепления Обороны СССР

11 и 12 марта в Челябинске состоится девятый тираж Займа Укрепления Обороны СССР. Будет разыграно 299.450 выигравших на сумму 48.871.300 рублей.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Усилить организующую роль парткабинета

На партийный кабинет возложена обязанность повседневно помогать нашим партийным и непартийным кадрам в самостоятельном изучении истории большевизма (проведение лекций, консультаций, оказание помощи парторганизациям в проведении теоретических конференций, собеседований, оборудование наглядными пособиями помещений, где проводятся консультации и т. д.). Для этого партийный кабинет располагает всеми необходимыми возможностями, но богатое оборудование, наглядные пособия и литература мало используются изучающими историю партии. И в этом вина прежде всего самих работников парткабинета. В качестве примера можно привести такой факт. По своему расположению партийный кабинет может обслуживать только тех товарищеских, которые проживают в центральной части города, а большие парторганизации и, следовательно, большинство коммунистов, которые находятся на далеком расстоянии от него, не имеют возможности пользоваться помощью и методическими пособиями. В этих парторганизациях на месте партийного кабинета должен организовать периодические консультации. Причем для проведения этих консультаций работникам парткабинета следует также оборудовать помещение нужными наглядными пособиями и литературой.

Самым существенным недостатком работы парткабинета является полное отсутствие внештатных консультантов из числа более подготовленных товарищеских. Привлечение внештатных консультантов дало бы возможность постоянно оказывать помощь изучающим историю ВКП(б) как в самом парткабинете, так и на местах.

М. Кочуков.

Быстрая, бурливая река осталась позади. Белофинны откатывались под написком наших героических полков.

Головная рота заняла рубеж на окраине деревни М. Наступила темная, безлунная ночь. Пользуясь темнотой, белофинны пытались возвратить утерянные позиции. Разведка сообщила о приближении врага.

Красноармеец Рубен Погосян взял с собой три гранаты, винтовку и выдвинул вперед. Он залег в придорожную канаву и стал отстреливаться от наступающего врага.

Раздвигая запущенные снегом молодые елочки, прямо на Погосяна шли два бандита. Не дрогнул боец. Без промаха, с молниеносной быстротой он выстрелил дважды, и бандиты были уничтожены.

Но враги продолжали настичь.

Рубен выхватил гранату и метнул в гущу сосен, а сам отскочил. В этот момент он заметил, что слева к нему крадется тень.

«Живым хотят захватить,— догадался Погосян,— не выйдет!»

Он стал отходить к своим.

На прежнем месте подразделения он не нашел. Оно с боем передвинулось в другую сторону. В темноте Погосян наткнулся на орудие и ездового.

— Братишка! Свой! — обращался ездовой.

Погосян решил оборошить орудие до последнего патрона. Его меткий огонь привел в замешательство врагов, но неравный бой не мог долго продолжаться — запас патронов иссякал. Белофинны подползали все ближе. Нужна была

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ

Секретарь комсомольской организации колхоза «Огонек» т. Попов халатно относится к своим обязанностям. Он никогда не собирает комсомольских собраний, никакой массовой работы среди населения не проводит.

В нашем колхозе имеется достаточно молодежи, которая желает вступить в ряды комсомола, но секретарь первичной организации тов. Попов не уделяет должного внимания этому важнейшему участку работы. В хозяйственной и политической жизни колхоза комсомольцы и несознанная молодежь не занимают авангардной роли.

Для того, чтобы наладить комсомольскую работу, нужно обязать тов. Попова регулярно проводить комсомольские собрания.

Горком ВЛКСМ должен проверить работу тов. Попова и дать соответствующее указание по улучшению комсомольской работы на селе.

Е. Фадеев, И. Колдунов.

НАКАНУНЕ 8 МАРТА

Женщины-домохозяйки пожарной охраны треста «Кагановичуголь» деятельно готовятся к проведению Международного женского дня — 8 марта. Они организовали самодеятельные кружки, которые сейчас готовят небольшую пьесу, разучивают современные песни, с которыми выступят на вечере, посвященном дню 8 марта.

Сейчас женщины украшают и производят уборку красного уголка пожарной охраны.

При парткабинете ГК ВКП(б) 3 марта проходил семинар докладчиков о Международном коммунистическом женском дне — 8 марта. Всего выделено 73 докладчика, из которых 40 товарищеских сделают доклады в колхозах.

железная воля, чтобы одному устоять против многочисленного врага и защитить орудие.

— Эге! Сюда! — закричал Погосян в ночную темноту. И со вздохом облегчения издалека услышал ответ:

— Иде-е-...

По врагу с фланга застроили станковые пулеметы, а через несколько минут подошел взвод с двумя ручными пулеметами.

Нападение бандитов было отбито.

Сыном красного партизана комсомольцем Погосяном гордится весь 19-й Краснознаменный стрелковый полк. Меткие пули снайпера уложили не одного белобандита.

...Рота всю ночь держалась настороже. Коварный враг обстреливал наши позиции. Под утро начала действовать молчавшая ранее долговременная огневая точка (ДОТ).

Рубен Погосян набил сумку гранатами, заткнул за пояс еще одну и, подправив на

Шахта № 5 выполнила февральский план на 102,8 процента

В начале 1940 года руководство шахты № 5 дало обязательство выполнить месячные планы не ниже 100 процентов. Свое обязательство шахта выполнила. В январе месяце план выполнен на 102,6 процента и в феврале — на 102,8 процента.

В нашем колхозе имеется достаточно молодежи, которая желает вступить в ряды комсомола, но секретарь первичной организации тов. Попов не уделяет должного внимания этому важнейшему участку работы. В хозяйственной и политической жизни колхоза комсомольцы и несознанная молодежь не занимают авангардной роли.

Для того, чтобы наладить комсомольскую работу, нужно обязать тов. Попова регулярно проводить комсомольские собрания.

Горком ВЛКСМ должен проверить работу тов. Попова и дать соответствующее указание по улучшению комсомольской работы на селе.

Е. Фадеев, И. Колдунов.

Прокопьевский аэроклуб в городе Киселевске организовал звено пилотов, в котором без отрыва от производства девушка и юноши обучаются летному делу. Командир звена т. Бабарыкин и техник звена тов. Абрахов правильно организовали работу, в результате чего в летний сезон 1939 года курсанты вышли на полеты хорошо подготовленными. В течение всего летнего сезона звено по полетам было передовым и держало переходящий красный флаг на своих машинах. Курсанты этого звена имеют по нескольку благодарностей от командного состава. Все курсанты сдали нормы на знак «Парашютист», совершив прыжок с парашютом. Отдельные товарищи были премированы.

Приближается время летнего сезона 1940 года. Курсанты, получив хорошие знания, снова выйдут на полеты, овладев техникой самолетовождения.

Молодые патриоты, овладевшие оборонной специальностью без отрыва от производства, готовятся встать в ряды военных летчиков страны социализма.

Н. Сусеков.

Пилотирования. В основном техника пилотирования признана удовлетворительной. По окончании практических занятий курсантам было присвоено звание пилота запаса. Часть курсантов зачислена кандидатами в школу ВВС РККА. После перерыва курсанты приступили к изучению общеобразовательных предметов, как физика, математика, в общей 9 классов средней школы.

Приближается время летнего сезона 1940 года. Курсанты, получив хорошие знания, снова выйдут на полеты, овладев техникой самолетовождения.

Молодые патриоты, овладевшие оборонной специальностью без отрыва от производства, готовятся встать в ряды военных летчиков страны социализма.

Но «хозяин» молчал.

Погосян дернулся тяжелую дверь. Она не поддавалась. Тогда боец, с трудом протиснувшись широкими плечами, прорвался через разрушенную амбразуру в ДОТ. Запах сырости и плесени ударила в нос.

Погосян чиркнул спичкой и осветил бетонный подвал. На соломе около пулемета валялся убитый офицер. Больше никого не было.

Снайпер помахал из амбразуры платком и вызвал своих. Подошли бойцы. Командир, широко улыбаясь, обнял храброго.

Указом Президиума Верховного Совета СССР красноармеец Рубен Погосян награжден орденом «Красная Звезда».

**Красноармеец
А. ВЕРХОЛЕТОВ.**

(Из газеты «Красная Звезда»).

Будем еще больше крепить оборонную мощь нашей страны

Красноармеец И. С. Бабаков написал своим односельчанам — колхозникам колхозов «Красная нива» и «Труд», Карагайлинского сельсовета, письмо. В ответ на это письмо колхозники взяли на себя обязательство

Дорогие товарищи колхозники!

Я сейчас нахожусь в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Письмо пишу в торжественный для всех нас, бойцов, командиров и политработников Красной Армии, а также всего советского народа, день — XXII годовщину РККА и Военно-Морского Флота.

Трудно найти слов, чтобы описать замечательный путь нашей Красной Армии, беспрепятственно преданной делу советского народа, делу защиты трудящихся нашей страны. Своими германскими подвигами во время гражданской войны, во время боев в районе озера Хасан, на монгольской границе, а также в боях с бандой Маннергейма и Таннера, которые идут сейчас, — бойцы Красной Армии показали непре-

Прочитав и обсудив письмо нашего односельчанина, команда Красной Армии И. С. Бабакова, мы, колхозники колхозов «Труд» и «Красная нива», вынесли единодушное решение:

Наша Красная Армия героически сражается, защищая не-прикосновенность наших границ. Наши сыновья, мужья самоотверженно борются за счастье советского народа, за расцвет социалистической страны. Все трудящиеся Советского Союза сейчас с большим вниманием следят за германскими подвигами бойцов и командиров

по-большевистски подготовиться к весенне-посевной кампании, в своей работе добиться наивысших показателей.

Текст письма и ответа публикуют ниже.

клонность своей воли, великую любовь к родине.

К замечательному празднику — годовщине РККА и ВМФ красноармейцы пришли с отличной подготовкой в боевой и политической учебе. Отличные отметки в учебе имею и я.

Настойчивость и упорство, с которым овладевают бойцы и командиры знаниями, говорят о их беспредельной любви к Красной Армии, говорят о том, что воины Красной Армии готовы в любую минуту встать на защиту социалистической родины от нападения врагов.

Я обращаюсь к вам, товарищи колхозники, с тем, чтобы вы еще лучше работали, добивались наивысших показателей в своей работе, таким образом еще больше крепили оборону Советского Союза.

А. Бабаков.

г. Ашхабад.

Рабоче-Крестьянской Красной Армии в борьбе с белофинской бандой.

Чтобы еще больше укрепить мощь и обороноспособность нашей страны, мы, колхозники, берем обязательство добиться наилучших показателей в своей работе. К весенне-посевной кампании обязуемся подготовиться на «отлично», это будет залогом для получения высокого урожая с наших социалистических полей.

По поручению общего собрания: **А. Хлыстов,**
Ф. Десятский.

Культурно-массовая работа в Оселковском сельсовете

Хорошо поставлена культурно-массовая работа в Оселковском сельсовете. В этом году в клубе демонстрировалось 3 кинокартини. С большим желанием просмотрели эти кинофильмы колхозники. При клубе работают кружки художественной самодеятельности, в которых принимает активное участие колхозная молодежь. Силами кружков для колхозников часто ставятся постановки и концерты.

Много работы проводит изба-читальня. При ней организован агротехнический кружок, который занимается 4 раза в месяц. На занятиях этого кружка звеньевые колхозных

Л. Беляев.

К весенне-посевной не готовятся

Успех весенне-посевной кампании зависит от подготовки к ней. Этого, видимо, недопонимает правление колхоза имени Красина. В этом колхозе не чувствуется подготовки к такой важнейшей сельскохозяйственной кампании. Имеющиеся две сеялки до сего времени не отремонтированы, бороны и плуги еще находятся под снегом.

Я. Белых, И. Сорокин.

Ефремовский колхоз

Весть об этом событии облетела минувшей осенью почти всю Сибирь: к концу сентября колхозники артели «За орден Ленина» закончили обмолот и тогда же, на еще зеленой поляне, под открытым небом славно отпраздновали праздник Урожая.

В Сибири, где зима наступает рано, где обмолот прежде нередко затягивался до весны, это произвело необычайное впечатление. В этом факте люди справедливо усмотрели ярчайший показатель возможной мощи, организованности и производительности колективного хозяйства.

А ведь урожай был богатый. Комбайны брали хлеба только на полхедера, и колхозные закрома буквально ломились от пшеницы. Вопреки неблагоприятным климатическим условиям, колхоз собрал со всей площади по 17,39 центнера зерновых, а пшеницы, основной культуры, еще больше: 18,3 центнера с гектара.

Колхоз в 4—5 раз повысил производительность труда.

Колхоз «За орден Ленина» давно уже служит примером для колхозов Омской области. Теперь, на опыте этого колхоза, выдвинутого кандидатом в участники выставки, будут учиться тысячи хозяйств других краев и областей.

Стенд колхоза «За орден

ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ЛЕСОЗАГОТОВОВОК

Заключив с трестом договор о лесовывозке в 1939 году, председатели колхозов обязались к 1 марта 1940 года полностью выполнить договор — вывезти 9.500 кубометров леса.

Однако взятые обязательства некоторые колхозы выполняют неудовлетворительно. Это видно из того, что из 9.500 кубометров леса на 1 марта вывезено только 3.106 кубометров, или 33 процента к плану.

Самым отстающим сельсоветом в районе по выполнению договора по лесовывозке является Сергеевский сельсовет. В этом сельсовете колхозы, за исключением колхоза «Культурник», вывозку леса выполнили только на 11—16 процентов. Не лучше идет вывозка в Карагайлинском сельсовете. В этом сельсовете некоторые колхозы, как «Трудовая дружба», совершенно не производят вывозку леса. Всего по сельсовету план выполнен на 24 процента.

Основная причина невыполнения плана лесовывозки кроется в том, что руководители колхозов и председатели сельисполкомов не занялись вплотную мобилизацией колхозников на лесовывозку, не возглавили социалистического соревнования среди колхозников, а также не создали необходимых условий для работы.

Кроме того, следует отметить, что недостаточно руководства и со стороны горисполкома. В течение трех месяцев он не потребовал отчета от председателей колхозов или сельисполкомов о выполнении плана лесовывозок, а ограничивался только сбором сведений.

Все председатели сельисполкомов и колхозов сейчас должны по-большевистски взяться за этот серьезный участок работы, развернуть социалистическое соревнование среди колхозников с тем, чтобы в ближайшее время полностью выполнить договор лесодоставки, заключенный с трестом «Кагановичуголь».

Губин.

Негде проводить культурный досуг

Много рабочих промартели имени Ленина живет в деревне Черепаново. Однако среди них культурно-массовой работы никакой не проводится. В деревне нет ни клуба, ни избы-читальни. За последние 8 месяцев у нас не было кинокартин.

Наша молодежь с большим желанием участвует в кружках художественной самодеятельности. 24 февраля силами комсомольцев в кантоне правления артели была поставлена постановка, которую рабочие просмотрели с большим вниманием. Сейчас все дело за помещением, где бы могли развернуть кружковую работу.

Мы просим правление артели, чтобы оно выделило нам помещение для культурно-массовой работы.

**Л. Гущина, Д. Шелкова,
О. Савельева.**

Высокий урожай гороха

Сельскохозяйственная артель «Верный путь», Красносельского района, Ленинградской области, известна своим превосходным, чистосортным посевным материалом, который распространяется в колхозах района. Не случайно этот колхоз стал районным семенным хозяйством.

В 1939 году колхоз завоевал

РЕКОРД Н. А. ВОЕВОДИНА

Стенд знаменитого овощевода Ленинградской области — Николая Александровича Воеводина, бригадира совхоза им. Урицкого, был одним из популярнейших на выставке 1939 года. Этот замечательный овощевод установил небывалый рекорд урожайности капусты. В

1937 году он вырастил 1.368 центнеров капусты с гектара. С тех пор никто не превзошел этого результата.

В 1939 году тов. Воеводин побил и этот рекорд, собрав с гектара 1.380 центнеров капусты сорта «Болгарка местная».

Иностранная печать об успехах Красной Армии в Финляндии

Хельсинский корреспондент американской газеты «Нью-Йорк Таймс» заявляет, что продвижение советских войск заставляет финнов сдавать свои самые сильные позиции. Давление частей Красной Армии продолжает нарастать. По мнению военных обозревателей, пишет корреспондент, наступил решающий момент военных действий. «Финны — пишет далее он, — считают создавшееся положение чрезвычайно серьезным. Они впервые отступают в средней части линии Маннергейма. Повидимому, они отступят на новые позиции севернее

(ТАСС).

Решение французского сената о Марселе Кашене

Разгул террора в «демократической» Франции усиливается с каждым днем. Подлинные избранники французского народа депутаты-коммунисты лишены своих полномочий и преданы военно-полевому суду.

До последнего времени во французском парламенте оставался один коммунист сенатор Марсель Кашен. Для разбора «дела» Кашена сенат создал

(ТАСС).

Письмо французской компартии Торезу

Английская коммунистическая газета «Дейли уоркер» сообщает, что французская компартия послала своему генеральному секретарю Торезу письмо, в котором она заявляет, что остается единой и более чем когда бы то ни было полной решимости до конца

(ТАСС).

Военные действия в Китае

В Южном Китае

В южной части провинции Гуандун продолжаются бои севернее Наньнина. Японские войска при поддержке тяжелой артиллерии и авиации снова пытались 25 февраля наступать против китайских позиций в районе Саньтиан (на юге Наньнина—Биньян). После боя, продолжавшегося сутки и переходившего неоднократно в рукопашные схватки, японцы были отброшены на исходные позиции.

В районе к востоку от Кантона 23 февраля китайские партизаны атаковали Чжашань.

При этом они захватили свыше 200 винтовок и взяли в плен японского ставленника — начальника уезда. Китайские партизаны в ночь на 24 февраля ворвались в Кантон, где сожгли японские авиационные ремонтные мастерские. 27 февраля отряд китайских партизан проник в Синьхай (к югу от Кантона), где поджег несколько японских казарм.

Севернее Сватоу (провинция Гуандун) китайские партизаны 28 февраля заняли Дэнхай. В Центральном Китае

Китайские войска 22 февраля ворвались в город Синьян (южная часть провинции Хэцзян). После боя, который продолжался всю ночь, китайцы покинули город. В настоящем

ВОЙНА В ЕВРОПЕ

На западном фронте

ПАРИЖ, 28 февраля. (ТАСС). Вчера вечером официально сообщалось, что французский эсминец потопил германскую подводную лодку у мыса Финистерре (на севере Испании).

В сегодняшнем утреннем сообщении отмечены действия патрулей и слабая артиллерийская перестрелка на различных участках фронта.

БЕРЛИН, 28 февраля. (ТАСС). В сводке верховного командования германской армии указывается:

«В районе Шерля, восточнее Мозеля, сегодня ночью была успешно отражена атака крупного ударного неприятельского отряда, поддержанного артиллерией. Германская авиация в ночь на 27 февраля производила длительные полеты над Францией, во время которых много германских самолетов летало над Парижем.

Воздушная разведка германской авиации над Северным морем, Англией и отчасти над Францией во многих местах наталкивалась на сильный огонь неприятельской обороны. Два германских самолета не возвратились из рейда в Англию. Нами сбит английский разведывательный самолет».

Операции на море

ЛОНДОН, 28 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, норвежский пароход «Арнфинн» столкнулся с подводной лодкой, которая, повидимому, получила пробоину и затонула. Пароход отнесло течением к побережью Норвегии. Команда спасена.

Английский военный корабль высадил в Шотландии 17 пассажиров с шведского парохода «Нордия», затонувшего около Норвегии. Двое погибли.

Английский пароход «Эфос», затонул в Северном море. 19 человек из состава команды доставлены голландским пароходом в Англию. Полагают, что остальные члены экипажа также спаслись.

Экспорт авиационных материалов из США

ВАШИНГТОН, 25 февраля. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс, министерство торговли опубликовало данные об экспорте авиационных материалов из США в 1939 году. За прошлый год общий экспорт авиационных материалов составил 117 млн. долларов — на

86 проц. больше, чем в 1938 году, и на 197 проц. больше, чем в 1937 году. Во Францию было экспортировано авиационных материалов на 42 млн. долларов, в Англию — на 34 млн., в Японию — не более чем 2,5 млн. (в 1938 г. в Японию было экспортировано авиационных материалов более чем на 11 млн. долл.) и т. д. В прошлом году из США во Францию было отправлено 444 самолета и 563 мотора, в Англию — 241 самолет и 491 мотор, в Бразилию — 91 самолет и 76 моторов и т. д.

Киселевскому отделу треста столовых требуются: старши бухгалтера, бухгалтер-ревизор и секретарь-манифестики. Условия по соглашению.

О буфетах в школах

Создать нормальные условия для учебы учащимся — основная задача каждой школы. Одним из этих условий является общественное питание учащихся, которое осуществляется через буфеты школ.

Как же организовано общественное питание детей в школах нашего города и района? К сожалению, очень плохо. Общепит, который снабжает школы продуктами питания, школьные буфеты обеспечивают совершенно недостаточно. За это говорит количество и ассортимент продуктов, имеющихся в буфетах школ.

К примеру можно взять хотя бы школу № 9. О горячих завтраках для учащихся здесь нет и речи, их никогда не бывает. Не приходится много говорить и о вкусных питательных продуктах. Молока в буфете не бывает, сливки бывают очень редко.

Необходимо также сказать и о крайней тесноте буфета школы № 9. В перемену, когда в комнату, где находится буфет, набирается много уча-

В. П.

Городо не заботится о школе

Киселевский молочно-овощной совхоз не плохо проводит в жизнь постановление партии и правительства о ликвидации неграмотности среди населения. К 1 мая 1939 года рабочие совхоза полностью ликвидировали свою неграмотность. В 1940 году к нам в совхоз снова прибыли неграмотные рабочие на работу в шахту. Для обучения их организована школа взрослых, но городо не уделяет никакого внимания работе этой школы. За все время работы школы городо не отпустил ни одной тетради для учащихся. Инспектор школ взрослых т. Токарева никакой помощи не оказывает, в совхозе она не была ни разу.

Мы просим городо почаще заглядывать в нашу школу и обеспечивать нас необходимыми наглядными пособиями.

Д. Москвитин.

Мать-преступница

Гр-ка станции Калзагай Волкова А. И. в течение всего периода беременности скрывала это. 8 декабря 1938 г. у нее родился сын, которого она никому не показывала с той целью, чтобы избавиться от него. На 7 день после родов под вечер она взяла ребенка, села на поезд на станции Калзагай и уехала в сторону Новосибирска. Доехав до станции Белово, выйдя из поезда, она подбросила ребенка и уехала обратно.

Впоследствии, чувствуя за собой совершенное преступление, боясь, что она может быть обнаружена и предана суду, систематически переезжала с места на место. Через год Волкова

Ответственный редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

Взрывному требуются на работу на поверхности маркшейдер, мастера, старшие рабочие на станки Крелиус. Обращаться: Афонино, Кирпичный переулок, контора Взрывпрома.

Киселевской шахте гортопа требуются чернорабочие-женщины.

Киселевскому отделу треста столовых требуются: старши бухгалтера, бухгалтер-ревизор и секретарь-манифестики. Условия по соглашению.

ДИРЕКЦИЯ.

Швейно-обувная мастерская облэргпрома с 1 по 10 марта с. г. производит перерегистрацию авансов, внесенных в мастерскую под заказы. Просьба ко всем лицам, внесшим аванс, пройти перерегистрацию в указанный срок. По истечении срока мастерская претензий принимать не будет.

При центральном клубе угольщиков производится запись в кружки художественной самодеятельности: в драматический, хоровой, духовой, фото, баянистов, кройки и шитья, изо. Запись производится у тов. Вагурова Я. М. с 6 часов вечера до 11 часов ежедневно.